



## TEME

- U Senti je boravila ministarka za omladinu i sport **Snežana Samardžić-Marković** je u našem gradu predstavila novi zakon o sportu
- Senčanski omladinci u beogradskom EU Info-centru **Pozive** su dobili mladi iz ukupno četiri naseobine u Srbiji povodom Dana Evrope
- Zajedničko slavlje koje nadsvođuje granice **Što osamdeset dvočlana dabaška delegacija proslavila Dan pedagoga u Senti**
- Pastirski dami sa više hiljada učesnika **Uspešno je bilo X Međunarodno takmičenje u striži ovaca i kujanju ovčijeg perkelta**
- Memorijalni vidikovac iznova se može posetiti! **Nadležni preporučuju da posetioци dolaze u najmanju ruku desetočlanim grupama**

## Sportska oprema za osnovne škole u opštini

**Desetog maja Sentu je posetila Ivana Kovačević, Državna sekretarka Ministarstva omladine i sporta, koja je u fiskulturnoj sali osnovne škole „11. novembar” predstavnicima opštinskih osnovnih škola predala bogat poklon-paket sportske opreme.**

Učesnike svečanosti najpre su pozdravili Gabrijela Šaroši, direktorka Osnovne škole „Stevan Sremac”, kao i predsednica opštine Senta Aniko Širkova, koja se u svoje i u ime učenika zahvalila predstavnici Ministarstva. Državna sekretarka je na poklon donela četiri koša sa tablom, dvanaest stolova za stoni tenis, dvadeset strunjača, gotovo tri stotine kompletnih dresova i više stotina lopti koje su učenici na kraju svečanosti i isprobali. Ivana Kovačević je izjavila da je poseta Senti uvek raduje i da joj je posebno drago što su predstavnici škola u Senti poklon prihvatili sa velikom radošću. Državna sekretarka je saradnju grada i ministarstva opisala kao izvanrednu, i kao potvrdu tome nabrojala je nekoliko značajnih rezultata koje je Senta u proteklom periodu realizovala uz pomoć Ministarstva omladine i sporta. Neki od njih su otvaranje Kancelarije za mlade i izrada

Lokalnog akcionog plana za decu. Takođe, istakla je i da je Ministarstvo omladine i sporta nedavno odobrilo 3.200.000 dinara za obnovu krovne konstrukcije senčanskog pokrivenog bazena, kao i da će uskoro sa 350.000 dinara doprineti procesu realizacije Akcionog plana za mlade.

„Prilikom kreiranja Sportske strategije i novog Zakona o sportu, najveći akcenat stavili smo na decu i mlade. Želimo da im obezbedimo što više mogućnosti za sportske i rekreativne aktivnosti. Smatram da je poklanjanje sportske opreme pravi način za stvaranje tih mogućnosti, pa nam je zbog toga važno da na ovaj način iznenadimo senčanske učenike” naglasila je Ivana Kovačević, koja je na kraju svog pozdravnog govora izrazila nadu da će poklonjena sportska oprema doneti radost učenicima.



Ivana Kovačević je predstavnicima osnovnih škola predala izuzetno bogat poklon-paket sa sportskom opremom

# U Senti je boravila ministarka za omladinu i sport

Snežana Samardžić – Marković je u našem gradu predstavila novi Zakon o sportu

**Dvadeset sedmog maja Sentu je posetila ministarka omladine i sporta Snežana Samardžić – Marković, koja je u Gradskoj kući informisala predstavnike opštinskih sportskih udruženja i zainteresovane građane o novom Zakonu o sportu.**

Na manifestaciji su goste pozdravili predsednica opštine Aniko Širkova i poslanik pokrajinskog parlamenta Jožef Šandor, a potom je Snežana Samardžić – Marković rekla da su i u proteklom periodu pokušali da pomognu Senti na više načina, budući da su potpomagali obnovu sportskih terena, početak izgradnje hale sportova i da će, zahvaljujući potpori ministarstva, ubrzo početi i obnova krovne konstrukcije pokrivenog bazena u Narodnoj bašti.

„Ponosna sam zbog donošenja Zakona o sportu, pošto je njegova priprema zahtevala veoma dug proces. Ranijim rukovodiocima ministarstva, nažalost, nije uspelo da stvore jedan nov, moderan Zakon o sportu. Moji saradnici i ja uspeali smo da ubedimo poslanike u parlamentu da prihvate novi Zakon o sportu. Za njim je postojala ogromna potreba, pošto je stanje sporta u Srbiji bilo katastrofalno. Sportski život se odvijao pod izuzetno teškim uslovima, a njegove ključne karakteristike bile su entuzijazam i improvizacija. Na njima se gradio naš sport.” – naglasila je ministarka i dodala je da je najvažnije svojstvo novog Zakona o sportu kreiranje sistema u kojem svako zna svoj zadatak, svako zna ko finansira reprezentacije, ko sportske klubove, kako mogu biti oformljene sportske organizacije i koja prava i obaveze imaju sportisti.

„Jedan od najvažnijih delova Zakona o sportu predstavlja odredba da se najmlađim uzrastom mogu baviti isključivo visoko obrazovani stručnjaci. Smatramo, naime, da u radu sa decom nema mesta improvizaciji, jer ukoliko decu uvedemo u sport na neadekvatan način, tada ne možemo biti sigurni ni u to da li će srpski sport uopšte imati budućnost.” – apostrofirala je Snežana Samardžić-Marković, dodavši



Po Snežani Samardžić – Marković, naša država sport ne bi trebalo da tretira kao trošak, već kao investiciju

da plan razvoja naglašava tri prioriteta: decu, sportsku infrastrukturu i vrhunski sport. Ove strateške tačke inkorporirane su i u Zakon. Ona je rekla i to da važnim momentom smatra obezbeđenje mogućnosti za privatizaciju, pošto smatra da treba omogućiti pristup privatnog kapitala u sport i to ne samo u svojstvu pokrovitelja, već i u svojstvu investitora. Ministarka je na kraju rekla da, po njenom mišljenju, naša država sport ne bi trebala da tretira kao trošak, već kao investiciju.

U nastavku programa, saradnici ministarstva su prisutne na skupu upoznali sa detaljima Zakona, a oni su potom imali priliku da nadležnima postave svoja pitanja. Ministarka i drugi članovi delegacije su nakon toga posetili stonoteniski klub, povodom osvajanja desete titule njegove ženske ekipe.

## Italijanski stručnjaci zastupaju Sentu

**Predsednica opštine Senta Aniko Širkova je osamnaestog maja u Beogradu, u svečanim okolnostima, sklopila ugovor o zastupništvu pred evropskim prepristupnim i pristupnim fondovima sa italijanskim preduzećem B.I.C. (Building Investment Construction). Osnivači pomenutog preduzeća su predstavnici Privredne komore iz italijanske oblasti Isernija.**

Saradnja sa preduzećem B.I.C. obuhvata zastupanje naše opštine u slučajevima apliciranja za bespovratna sredstva kod evropskih fondova koja će, prema planovima, biti usmerena ka realizaciji projekata koji se odnose na infrastrukturne investicije. Cilj projekta je ekonomski i društveni razvoj naše zajednice, podsticanje ekološkog razvoja, otvaranje novih radnih mesta, kao i privlačenje stranih investitora koje bi samouprava na ovaj način želela da podstakne da svoj kapital ulože u privredni razvoj naše opštine.

Pored predsednice opštine Senta, ugovor sa italijanskim preduzećem B.I.C. sklopili su i predstavnici Kanjiže kao i više banatskih opština – Kikinda, Nova Crnja i Novi Kneževac.





# Senčanski omladinci u beogradskom EU Info-centru

**U organizaciji poslanice republičkog parlamenta, gđe Aniko Žiroš - Jankelić, četrdeset petoro učenika senčanskih osnovnih škola otputovalo je u Beograd u posetu tamošnjem EU Info-centru, kako bi učestvovali u manifestaciji „Evropa otvoreno” koja je organizovana povodom Dana Evrope. Pozive su dobili mladi iz Sente, Niša, Svilajнца i Prijepolja, koji su u nizu programskih manifestacija mogli da prodube svoja znanja o Evropskoj uniji.**

Mladi iz Sente su na štandovima postavljenim u beogradskom Domu omladine bili u prilici da se susretnu sa ambasadorima, odnosno predstavnicima ambasada Grčke, Danske, Francuske i Finske, da razgovaraju sa njima i da im postave pitanja vezana za njihove zemlje. Učenici su se uglavnom interesovali za mogućnosti nastavka školovanja u državama-članicama Unije, a često su postavljali i pitanja vezana za turizam. Mladići i devojke su bili u prilici da testiraju svoja znanja o Evropskoj uniji u kvizu „Koliko poznaješ Evropu“, a najuspešniji su osvojili simbolične nagrade: žutu plišanu zvezdu. Iako je deo programa koji se odvijao pod vedrim nebom omela kiša, nakon posete Domu omladine, senčanska omladina je sa velikim uživanjem do kraja odslušala koncerte na velikoj pozornici, nakon čega su puni utisaka mogli da se vrate kućama.

„Veoma sam srećna što su naša deca mogla da otputuju u Beograd, jer su ovu mogućnost dobili učenici iz svega četiri opštine u Srbiji. Osim senčana, Dom omladine, u kojem će uskoro i zvanično početi da radi evropski Informacioni centar, mogle su da posete po jedna grupa niških, Svilajnačkih i prijepoljskih učenika“, objasnila je poslanica republičkog parlamenta Aniko Žiroš - Jankelić, glavni organizator ovog putovanja. Prema njenom mišljenju, treba iskoristiti svaku mogućnost koja će pomoći da se deci približi pojam Evropske unije. To je i bio razlog zbog kog je želela da učenici senčanskih osnovnih škola doputuju u prestonicu na ovu manifestaciju.

„Zadovoljna sam jer su se deca lepo osećala u Beogradu, odakle su se vratila puna odličnih utisaka. Pored toga, velika stvar za njih bila je i što su, na štandovima pojedinih zemalja, mogli bliže da se upoznaju



Grupa senčanskih učenika sa Anikom Žiroš - Jankelić u Info-centru EU

sa pomenutim državama, njihovim privredama, kulturom i obrazovanjem, i što su svoja pitanja mogli direktno da upute predstavnicima ambasada. Nadam se da će oni svoje utiske podeliti i sa svojim drugovima koji ovog puta nisu mogli da putuju sa njima.“, naglasila je Aniko Žiroš-Jankelić.

## Parada maturanata u Senti

**Na senčanskom Glavnom trgu je dvadesetog maja, u saradnji sa više evropskih gradova, održana manifestacija pod nazivom „Parada maturanata”, čiji je cilj bio da učenici završnih razreda srednjih škola zajedno sa svojim vršnjacima iz drugih država obore Ginisov rekord u kategoriji najvećeg simultanog plesa na svetu.**



Manifestacija, koja je pokrenuta na slovenačku inicijativu, širom Evrope stiče sve veću popularnost. Prve godine bilo je svega tri hiljade učesnika, ali su se tokom proteklih godina mladima iz Slovenije priključili i njihovi vršnjaci iz okolnih zemalja. Tako je prošle godine više od trideset hiljada maturanata iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Makedonije, Madarske, Rumunije, Srbije, Slovačke i Slovenije učestvovalo u obaranju rekorda u najvećem simultanom plesu.

Na početku manifestacije okupljene je pozdravila predsednica opštine Senta Aniko Širkova, naglasivši da se, zahvaljujući mladima, na taj dan Senta može osetiti delom Evrope. Maturanti iz Sente su, nakon odbrojavanja koje je emitovano iz Slovenije, tačno u podne, pod rukovodstvom plesnog instruktora profesorke fizičke kulture Jelene Vranić, a na zvuke kvadrila iz operete „Slepi miš” Johana Štrausa mladeg, otplesali svoje dobro uvežbane koreografije. Na priredbi koja je širom Evrope pokrenula više desetina hiljada mladih, učestvovalo je gotovo tri stotine učenika završnih razreda iz četiri senčanske srednje škole – Senčanske Gimnazije, Gimnazije za talentovane učenike „Boljai”, Ekonomsko-trgovinske srednje škole i Medicinske srednje škole – učinivši im tako još nezaboravnijim poslednje srednjoškolske dane.



# Zajedničko slavlje koje prevazilazi granice

Sto osamdeset i dva člana dabaške delegacije u Senti

**U Sentu je dvadesetog maja stigla dabaška delegacija od sto osamdeset i dva člana, kako bi u našem gradu proslavila Dan pedagoga. Na svečanosti koja je održana u Domu kulture predata su priznanja namenjena najboljim dabaškim pedagozima u ovoj godini.**

Pedagozi iz Dabaša i iz okolnih manjih regija okupili se u Svečanoj sali Gradske kuće, gde je najpre goste pozdravila predsednica opštine Aniko Širkova, a potom je praznične želje i pozdrave Senčana Dabašanima preneo predsednik Skupštine opštine Senta Laslo Rac Sabo. Nakon toga je Kornel Lašković, saradnik Turističke organizacije Opštine Senta predstavio najbitnije trenutke iz istorije našeg grada i upoznao ih sa njegovim znamenitostima. Podelivši goste na grupe, oni su ih proveli kroz grad, a tokom obilaska gosti su videli najvažnije atrakcije, a potom su upoznati i sa obrazovnim ustanovama Sente.

Jedan od najvažnijih događaja na Danima pedagoga bila je dodela nagrada u Domu kulture. Nakon predstavljanja Lasla Feldmana, svečane govore održali su i predsednica opštine Senta Aniko Širkova, kao i gradonačelnik Dabaša Zoltan Kesegi. U nastavku programa, priznanja najistaknutijim pedagozima uručili su Zoltan Kesegi i Gergelj Pastor, predsednik Komisije za ljudske resurse. Nakon predaje nagrada gosti su pogledali predstavu pod imenom „Tavan“, pripremljenu na osnovu dela Gabora Presera i Dušana Stevanovića, u izvođenju Senčanske pozorišne družine, a



potom su učesnici svečanosti imali prilike da se druže na zajedničkom prijemu.

„Cilj posete je prvenstveno dalje proširenje saradnje između dabaških i senčanskih obrazovnih ustanova, odnosno jačanje već uspostavljenih kontakata. Veoma smo se obradovali ovoj inicijativi, pošto nam ona dokazuje da ne samo senčansko, već i dabaško gradsko rukovodstvo, dalju izgradnju bratskih odnosa smatra izuzetno važnim zadatkom, čemu je ova poseta odlično poslužila.“ – objasnila je nakon svečanosti Katalin Edeš, članica Opštinskog veća zadužena za obrazovanje i kulturu, dodajući da je saradnja povodom posete prilikom Dana pedagoga u

prethodnom periodu donela značajne rezultate obrazovnim ustanovama našeg grada. Naime, jedna grupa zabavišnih pedagoga već je učestvovala na više dabaških stručnih kurseva namenjenih daljem obrazovanju, dok su predstavnici Gimnazije za talentovane učenike „Boljai“ i Senčanske Gimnazije nedavno bili u višestruko korisnoj poseti dabaškim srednjim školama, gde su pored stručnog programa učestvovali i na prigodnoj svečanosti. Učenici Gimnazije za talentovane učenike „Boljai“ su i ranije učestvovali na centralnoj dabaškoj svečanosti povodom Dana mađarske kulture, odakle su se, kao i njihovi profesori, vratili puni utisaka.

## Obnova sedišta u Senti

Kamerna scena „Miroslav Antić“

U smislu odluke Opštinskog veća senčanska Kamerna scena „Miroslav Antić“ dobila je zgradu u dvorištu Doma kulture, u kojoj je radilo Kulturno-umetničko društvo „Stevan Sremac“. Pošto je zgrada bila u veoma lošem stanju istu je trebalo renovirati, za šta su pokrajinski organi odobrili lokalnoj samoupravi potporu od milion dinara. Radovi na obnovi su otpočeli početkom aprila nakon okončanja konkursa za javnu nabavku, pa će tako članovi Kamernе scene „Miroslav Antić“, kako se očekuje, već tokom leta moći da koriste njihovo novo sedište kako bi u novoj pozorišnoj sezoni bili u stanju da pod adekvatnijim okolnostima obavljaju njihov posao.



Predsednica opštine Aniko Širkova, Zamenik predsednika opštine Karolj Čizik i član Opštinskog veća Goran Jovanović prilikom kontrole renovacionih radova



# XVI Senčanski festival pevane pesme

Trijumfovali su ansambl „Aphonia“ i „Evilági“

Između 12. i 15. maja je u našem gradu, u znaku jubileja Franca Lista, održan XVI Senčanski festival pevane pesme, u okviru kojeg su organizatori zahvaljujući podršci senčanske samouprave, pored tradicionalnog nadmetanja, ponudili i mnoge druge programe i to ne samo u Senti, već i u Feketiću, Staroj Moravici, Čoki i Novom Kneževcu. Počasni gost manifestacije ove godine bio je pesnik Roland Orčik, laureat Faludijeve nagrade i nagrade „Ervin Šinko“, pošto su ovoga puta takmičari morali da kao obaveznu pesmu izvedu njegovo delo „Ropog a hó“.

U takmičarskom programu XVI Senčanskog festivala pevane pesme publika je mogla da vidi sedamnaest ansambala i solista koji su u Sentu došli iz više regija Karpatskog basena. Žiri u sastavu Balaž Radvanji, Roland Orčik, Veronika Škoručak, Čaba Segi i Erne Verebeš, dodelio je dve ravnopravne prve nagrade, od kojih je jednu dobio ansambl „Aphonia“, sastavljen od stanovnika Budimpešte i Sente, a drugu ansambl „Evilági“ iz Šepšisenterda. Žiri drugu nagradu nije dodelio, dok je treću dodelio bečejskom ansamblu „Zenető“. Posebnom nagradom žiri je nagradio ansambl „Krisz“ koji je pristigao iz potkarpatskog Mezevara, subotičko-segedinski ansambl „Folton Folk“, subotički duet u sastavu Dina i Bernadet Breščanski, kao i Novosađanku Dijanu Perišić. Nagradu publike ove godine dobio je šepšisenterdski ansambl „Evilági“.

Pored takmičarskog programa zainteresovani su u senčanskom Domu kulture mogli da pogledaju i dečji program budimpeštanskog ansambala „Kaláka“ i učesnika takmičarskog dela festivala, a u Staroj Moravici je publika mogla da prati muzički nastup potkarpatskog ansambala „Krisz“ pod nazivom „Krisztusra várva“. Na gala-programu koji je održan u senčanskom Domu kulture, kao gost ansambala „Kaláka“ nastupio je Erne Verebeš, kompozitor i urednik pesama Janoša Pilinskog, koje su objavljene u ediciji „Hangzó Helikon“. U završnom danu manifestacije zain-



Ansambl „Aphonia“, koji čine članovi iz Budimpešte i iz Sente, završio je kao prvoplasiran na ovogodišnjem festivalu

teresovane su, na Dečjem odeljenju senčanske bolnice, programom za decu zabavljali članovi budimpeštanskog ansambala „Sajtkukacz“, a u novokneževačkoj biblioteci, članovi senčanskog ansambala „Mécsvirág“ programom Ferenca Fehera po imenu „Időlen ének“.

## Senčanski poljoprivredni proizvođači

Šestnaestog maja je u organizaciji lokalne samouprave više od dve stotine poljoprivrednih proizvođača naše opštine otputovalo na Novosadski poljoprivredni sajam, a zahvaljujući tome što je lokalna samouprava opštine Senta ove godine po prvi put organizovala posetu sajmu, pokrivši ne samo putne troškove već i troškove ulaznica poljoprivrednim proizvođačima naše opštine.

„Novosadski poljoprivredni sajam je u tričetvrt veka od svog osnivanja izrastao u jednu od najvećih manifestacija ovog tipa u jugoistočnoj Evropi, koja objedinjuje gotovo sve značajne momente koji imaju važnu ulogu u razvoju poljoprivrede, prehrambene industrije, stočarstva i ostalih ogranaka agrarne privrede“ – objašnjava Nataša Ademi, članica Opštinskog veća zadužena za poljoprivredu, te dodaje: „Dalja edukacija poljoprivrednih proizvođača za nas je izuzetno važna, pošto povećanje proizvodnje, njeno poboljšanje, predstavljaju naš zajednički cilj i upravo zato zajednički treba da se zauzimamo za njih. Jedan od mogućih modaliteta za dalju edukaciju je poseta domaćim i u susjednim državama opstojećim, sa poljoprivredom skopčanim manifestacijama i sajmovima, koji imaju veze sa proizvodnjom, odnosno utrživanjem raznorodnih proizvoda. Rukovodstvo opštine Senta je, imajući u vidu važnost ove manifestacije kao i edukacije proizvođača, omogućilo poljoprivrednim proizvođačima opštine da zajednički posete 78. Novosadski poljoprivredni sajam.“

Proizvođače je otpratila i predsednica opštine Senta Aniko Širkova, dok ih je Nataša Ademi pak čekala na sajmu, na štandu Pokrajinskog



sekretarijata za poljoprivredu. Poseta sajmu je trajala do kasnih popodnevni časova, a utisci i iskustva učesnika su vanredno povoljni, pozitivni, pošto su, naime, poljoprivredni proizvođači mogli da se upoznaju sa najnovijim tekovinama skopčanim sa poljoprivrednom proizvodnjom, mogućnostima za utrživanje proizvoda na domaćem i inostranom tržištu, kao i sa mogućnostima za osiguranje i kreditiranje produkcije.



# Pastirski dani sa više hiljada učesnika

Uspešno je bilo X Međunarodno takmičenje u striži ovaca i kuvanju ovčijeg perkelta

**U izvanrednoj atmosferi je 14. i 15. maja održano X Međunarodno takmičenje u striži ovaca i kuvanju ovčijeg perkelta na Gornjem Bregu, kraj Krđskog bunara, gde ove godine ni vremenske prilike nisu prouzrokovale nikakve zastoje, pa se tako više hiljada prisutnih ljudi izvanredno osećalo na programima koji dočaravaju tradiciju. U bezbrojnim kotlićima kuvala su se raznorazna jela, pastiri su se takmičili u striži ovaca, a deca su jurila prasiće i vozila se fijakerima.**

Na zvaničnoj inauguracionoj svečanosti prisutne je najpre pozdravio glavni organizator manifestacije, Imre Es Sabo, dok se u svojstvu predstavnika Udruženja poljoprivrednika njima pak obratio Karolj Novak. U nastavku su sopstvene pozdravne besede održali predsednik skupštine opštine Laslo Rac Sabo, predsednica opštine Aniko Širkova i poslanik pokrajinskog parlamenta te direktor Fonda za razvoj poljoprivrede APV Jožef Sabo, da bi potom republički poslanik dr Gabor Lodi i zvanično otvorio manifestaciju, na kojoj su pored takmičenja u striži ovaca i kulinarskog nadmetanja posetioce gornjebreškog hodišta očekivali i izložba mlečnih proizvoda, degustacija pastirske rakije, vašarska vreva i sajam rukotvorina. Organizatori su bili na usluzi učesnicima i kulturnim programom, pošto su na podignutoj pozornici srpski i mađarski folklorno-muzički i folklorno-plesni ansambli zabavljali namernike, no bilo je i streličarskih promocija, pucketanja bičeva, promenadnih vožnji i vanredno mnogo drugih zanimljivih programa.

Striža ovaca je bila događaj koji je i ovoga puta pobudio najveće interesovanje. Učesnici su morali da ostrižu po tri ovce, tradicionalnim načinom - ručnom strižom. Prema oceni žirija, prvo mesto je osvojio Lajoš Ivegeš, drugi je bio Karolj Feher, a treći pak Stevo Zubrecki. Takmičenje u mašinskoj striži ovoga puta nije bilo priredeno, već je održana samo promocija, koju su mnogi tokom manifestacije takođe pratili s pažnjom.

U okviru kulinarskog nadmetanja u bezbrojnim kotlićima kuvali su se perkelt, pasulj, riblja



Takmičenje strižaća ovaca bilo je događaj koji je i ove godine pobudio najveće interesovanje

čorba, na raznjevima su se vrteli ovce i zečevi, no krčkala su se i jela sa puste. Upravo zato su članovi ocenjivačke komisije i podelili nagrade u više kategorija. U kategoriji pečenja trijumfovao je Adanin Nandor Nadpal, najbolje jelo sa puste pripremio je Janoš Molnar iz Slovačke, prvo mesto u kategoriji drugih jestiva ekipa Negovatelja tradicije iz Senčanskog Gunaraša, u kategoriji malih kotlića gornjebreška ekipa „Fakanál“, a u kategoriji velikih kotlića pak gornjebreška ekipa „Dús hús“. Apsolutni pobednik kulinarskog nadmetanja je prema oceni stručnog žirija bila Senčanka Zofija Bogdan.

Svako je bio u prilici da u okviru celodnevne manifestacije pronade zabavu za sebe, te se tako nisu dosađivali ni oni koji vreme nisu provodili u kulinarskoj razonodi, pošto su na panaduru mogli da razgledaju i kupuju, dok se u krčama pod šatorima moglo i jesti i popiti. Pored svega ovoga, decu su mamili vrteška i trambuline, no organizatori su za posetioce priredili i takmičenje magaraca, nadmetanje u ispijanju piva, te streličarske i jahačke promocije, čineći time još trajnijim one doživljaje koje je X Međunarodno takmičenje u striži ovaca i kuvanju ovčjeg perkelta pružilo posetiocima.

## Uređeni poljski putevi



Senčanska samouprava je tokom maja udovoljila molbi poljoprivrednih proizvođača, kojom su oni izrazili želju da se urede poljski putevi u opštini, a čijem je procesu pak opštinsko rukovodstvo doprinelo pružanjem pomoći u gorivu. U ovu svrhu samouprava je obezbedila 2300 litara dizel-goriva, čija je vrednost iznosila više od 300.000 dinara. Zahvaljujući tome proizvođači su na području opštine uredili poljske puteve na površini od gotovo 39 hektara. Radove je sa kontinuiranom pažnjom pratila i nadležna komisija samouprave, što potvrđuju i na lokalitetima načinjeni zapisnici i fotografije. Nadležni bi voleli mogućnost da ovo u narednom periodu postane praksa, naime, oni ukazuju da poljoprivrednici ponajbolje znaju koje je poljske puteve ponajviše potrebno dovesti u red, pa se upravo zato i pouzdaju u to da će zahvaljujući izvanrednoj saradnji samouprave i proizvođača uređivanje poljskih puteva i ubuduće biti realizovano isto tako uspešno kao i ove godine.



# Poštovanje tradicije i sporta

Kup „Mađar So“-a – više od pola veka

Četrnaestog maja smo u našem gradu organizovali veličanstveno atletsko nadmetanje sa više no poluvekovnom tradicijom, kup lista „Magyar Szó“, čiji je domaćin i ovoga puta bio Senčanski atletski klub, a pokrovitelji takmičenja pak Vlada Autonorne Pokrajine Vojvodine, samouprava opštine Senta, odnosno Atletski savezi Vojvodine i Srbije.

Teška ekonomska situacija je, avaj, svoj uticaj proširila i na klub, te je sledstveno tome rukovodstvo kluba moralo da uvede raznorodne mere racionalizacije. Broj takmičarskih disciplina je sa dosadašnjih dvadeset i dve smanjen na petnaest. No ovi procesi racionalizacije, međutim, na sreću nisu uopšte snizili nivo takmičenja, te su tako zainteresovani mogli da budu svedoci jednog vanredno zanimljivog i kvalitetnog sportskog nadmetanja na senčanskom atletskom terenu, gde su se, na osnovu refleksija, svi osećali izvanredno, a među njima i takmičari, koji su i ove godine postigli veličanstvene rezultate: bacač kugle Miloš Marković je postigao normu potrebnu za nastup na svetskom prvenstvu, no mimo njega lepe rezultate su postigli i Asmir Kolašinac, Hamza Alić, Milan Jotanović i Ivana Španović.

Uspesno organizovanje i realizacija jednog ovako velikog takmičenja znači veliki

izazov, pošto je očuvanje ove izvanredno lepe poluvekovne tradicije istinska umetnost. Bez one velike porodice zaljubljenika atletike, zбора atletskih sudija i ostalih aktivista koji iz nedelje u nedelju posvećuju makar jedan dan klubu, sve ovo ne bi bilo moguće realizovati, te stoga u ime uprave kluba svima njima pripada jedno veliko hvala.

Godina 2012. će za nas takode biti jubilarna, pošto ćemo tada proslaviti 130-godišnjicu postojanja našeg kluba. Naš atletski klub je, dakle, jedan od najstarijih klubova u Srbiji. Sto trideset godišnja tradicija ukazuje na veoma ozbiljan, samopregoran rad i predanost mnoštva članova. Naš klub će nastojati da ovu tradiciju dostojno proslavi – jer to zaslužuje.

Aniko Žiroš-Jankelić  
Predsednica Senčanskog  
atletskog kluba



Predsednica Senčanskog atletskog kluba predaje pehar najuspešnijem senčanskom takmičaru, Laslu Eperjesiju

## SENTA JE PO DESETI PUT POSTALA ŠAMPION!

Ženska ekipa senčanskog Stonoteniskog kluba je u sezoni 2010/2011 osvojila titulu ekipnog prvaka države, nakon što je u finalu u dva susreta nadmašila ekipu Čoke. Bačka ekipa je 17. maja u prvom nadmetanju na domaćem terenu pobedila sa 3:2, a 20. maja na drugom meču, koji je odigrala u gostima, sa 3:1, te je tako u finalu plej-ofa Super lige ukupnim rezultatom od 2:0 trijumfovala nad svojim banatskim rivalom. Članice pobjedničkog tima Super lige bile su Brigita Mirković (rođ. Barlog), Aliz Đurčić, Aneta Maksuti i Eva Tot, dok je njihov trener bio Zoltan Melik. Na svečanoj dodeli nagrada predsednik Stonoteniskog saveza Srbije, Zoran Kalinić, uručio je medalje timu Sente, koji je u proteklih devet godina uspeo da osvoji svoj osmi pehar i desetu titulu ekipnog šampiona države u istoriji ovog kluba. Rukovodstvo kluba bi volelo da se i u narednoj sezoni, u istom ovom sastavu, i isto tako uspešno, takmiče u Super ligi.

Šampionska ekipa: Aneta Maksuti, Eva Tot, Aliz Đurčić, Zoltan Melik, Brigita Mirković.

## ZAJEDNO ZA ZDRAVE ZUBE!

Desetog maja je povodom nedelje nege zuba naš gradski trg udomio grandioznu dečju priredbu. Na početku priredbe okupljenu decu je pozdravila predsednica opštine Aniko Širkova, a potom su se deci obratili predsednik skupštine opštine Laslo Rac Sabo, te senčanska zubarka dr Ibolja Žmukić, koordinator niza manifestacija priređenih povodom nedelje nege zuba. U nastavku su zabavištari prikazali prigodni plesni kompendijum, a potom su pak aktivisti omladinske organizacije „Enter!“ predali nagrade najuspešnijim učesnicima likovnog konkursa „Jedi zdravo, mnogo, ali potom uvek operi zube!“ – Mihalju Fabriku, Emeši Fleis i Emiliji Rac. Prisutni zabavištari i učenici nižih razreda osnovnih škola nakon toga su u okviru igričavog nadmetanja mogli da odmere svoja znanja o nezi zuba. Oni koji su pravilno odgovarali na pitanja dobili su na poklon četkicu za zube i jabuku, čime su organizatori želeli da skrenu pažnju najmlađima na važnost vodenja računa o nezi zuba.





# Memorijalni vidikovac iznova se može posetiti!

Nadležni preporučuju da posetioci dolaze u najmanju ruku desetočlanim grupama



Atila Vereš

Zasigurno se mnogi sećaju onog ominoznog 13. avgusta, kada je u sećanju Senčana živo opstojeća ogromna oluja pogodila naš grad, sledstveno kojoj se preko oštećene krovne konstrukcije tornja Gradske kuće gigantska masa vode ulila u gornji nivo tornja otkinuvši od gips-kartona načinjenu tavanicu Vidikovca Senčanske bitke, koja je pak polomila i novo kućište satnog mehanizma od pleksiglasa. Obrušavajuća voda je prelivši se preko maketarske diorame potpuno uništila jedan plazmatski TV-prijemnik, jedan računar i distribicioni audio-centar sa mikrofonima i slušalicama, te znatno oštetila i parket.

- Tokom radova na renoviranju obnovili smo dioramu i istavljene slike, a iznova smo obojili i zidove. Uspelo nam je da u potpunosti obnovimo oštećeni parket, a obnovili smo, naravno, i otkinutu tavanicu, koja sada više nije načinjena od gips-kartona već od vodootpornog materijala, te smo tokom obnove takođe učinili vodonepropusnim i dvanaest gornjih prozora. Štaviše, izmenili smo i hvatače leda, te je tako najviši deo tornja takođe postao zatvoren za golubove. Od tehničkih sredstava, doduše, još nismo uspeli da sve iznova pribavimo, no realizacija toga je u toku – objašnjava Atila Vereš, direktor Turističke organizacije opštine Senta, dodajući da su kvarovi

**Trinaestog maja je u svećanim okolnostima svoja vrata pred javnošću iznova otvorio Memorijalni vidikovac Senčanske bitke koji se nalazi u tornju Gradske kuće, gde zainteresovane nakon renoviranja očekuje izvanredan doživljaj, budući da posetioci memorijalnog vidikovca na njegovim različitim nivoima mogu proširiti svoja saznanja sve novijim i novijim informacijama skopčanim sa istorijatom našeg grada, a deca pak mogu neopaženo i igričavo učiti.**

digitalnog dela konstrukcije satnog mehanizma popravljeni neposredno nakon same oluje, pošto se na osnovu povratnih informacija od strane stanovništva ubrzo ispostavilo da mnogima nedostaje sat koji radi u tornju Gradske kuće.

Zahvaljujući renoviranju, dakle, posetioci sada već iznova mogu da pogledaju maketu koja prikazuje jedan prizor iz Senčanske bitke, te gigantsku, na zidu oslikanu kartu bitke zajedno sa imenima njenih heroja. Mogu isprobati dobu korespondentnu odeću vojnika koji su učestvovali u boju, odnosno mogu uz pomoć sa bitkom skopčane prepiske, karata, fotografija i slika takođe pratiti i sam tok odvijanja bitke. U najvišoj prostoriji tornja posmatrači se mogu upoznati sa starom Sentom od gotovo pre stotinu godina, sa istorijatom izgradnje Gradske kuće i njenim graditeljima, no mogu opservirati i stari satni mehanizam. Zainteresovani mimo toga mogu uživati i u panorami grada sa terase Gradske kuće, a ogromne magnetske igle pak pokazuju daljinu od vidikovca do u svim smerovima vetrokaza opstojećih metropola i bratskih gradova.

- Posetu tornju u slučaju prethodne najave, naravno, možemo rešiti u ma kojem terminu. No preporučujemo svima da dodu u najmanje desetočlanim grupama, pošto samo u tom slučaju možemo da im garantujemo cenu ulaznice od 150

dinara. Ako ih ima manje, tada smo primorani da cenu grupne posete od 1.500 dinara delimo na onoliko strana koliko ima namernika za posetu vidikovcu. Razlog ovome može se potražiti u tome što smo usled nedostatka personala prisiljeni da kao vode grupa pošaljemo spoljne saradnike, koji u svojstvu vodiča upoznaju posetioce sa istorijom grada, odnosno predstavljaju im vidikovac – naglašava Atila Vereš, te vickasto dodaje da se nada da činjenica što su ominozna oluja i obnovi sledstveno otvaranje pali upravo na petak 13. nebeski znak spram uspešnosti novog početka.

Oni koji bi grupno želeli da posete spomenvidikovac lično se mogu prijaviti u kancelariji Turističke organizacije opštine Senta, a pored toga termin mogu rezervisati i elektronskom poštom na adresu [info@senta.info.org](mailto:info@senta.info.org), ili pak telefonom na broj +381-24/817-818.



Zainteresovane iznova očekuje jedinstveni doživljaj u Vidikovcu Senčanske bitke

## PRUŽANJE POMOĆI PORODICI KOJA JE PRETRPELA ŠTETE OD POŽARA



Aniko Širkova i Karolj Čizik su i lično posetili gornjebrešku porodicu koja je pretrpela ogromne štete.

Sedmog maja je, na Gornjem Bregu, u ulici Adi Endrea, u potpunosti izgorela kuća Ilea Randovića i njegove porodice. U požaru je uništeno kompletno pokućstvo, nameštaj, odeća, pa čak i porodična ušteđevina. Unesrećenoj porodici su mnogi pohitali u pomoć. Samouprava opštine Senta je iz rezervnog fonda opštinskog budžeta uputila Randovićevima hitnu pomoć od pedeset hiljada dinara za osnovne potrebe, a tim povodom su predsednica opštine Aniko Širkova i zamenik predsednika opštine Karolj Čizik lično posetili gornjebrešku porodicu koja je pretrpela ogromnu štetu. Pored samouprave, veliku pomoć pružili su i mesna zajednica, rimokatolička plebanija, kao i civilna organizacija „Mladi za sela”, koji su organizovali prikupljanje pomoći za podršku porodici Radanović, kao i lokalno stanovništvo koje se udružilo kako bi im pomoglo gde može.

Članovi porodice izjavili su da su izuzetno zahvalni svima koji su im pritekli u pomoć, kao i da sopstvenim snagama sigurno ne bi mogli da stanu na noge, i da se nadaju da će zajedničkim snagama to uskoro uspeti.